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Cil

Pro a € R Ize

a = a+ = [30,31732,“']7
ai +
a +

1
a3+...

Plati: [ao,a1,a2---] je konetny <= a€Q.

kde a; € Z;



Cil

Pro a € R Ize

a = a+ = [30,31732,“']7
ai +
a +

1
a3+...

Plati: [ao,a1,a2---] je konetny <= a€Q.

Zobecnéni: aj € Lg

Otézka: Pro kterd « je [ag, a1, a2 - - - | kone&ny?

kde a; € Z;



Algebraicko-geometrické aspekty
B-numerace



(B3-rozvoje

(-reprezentace:

k
X = Zb,‘ﬁi, b/6{0717277[ﬁ-|_1}

i=—o00



(B-rozvaoje
(-reprezentace:

k
X = Zb,‘ﬁi, b/6{07172a7[ﬁ-|_1}

i=—o00

B-rozvoj:  lexikograficky nejvétsi (3-reprezentace
ziska se hladovym algoritmem

Znaceni:
(x)g = bibk—1---bibpeb_1b 5---



(B-rozvaoje

(-reprezentace:

k
X = Zb,‘ﬁi, b/6{07172a7[ﬁ-|_1}

i=—o00

B-rozvoj:  lexikograficky nejvétsi (3-reprezentace
ziska se hladovym algoritmem

Znaceni:
(x)g = bibk—1---bibpeb_1b 5---

P¥ipustné rozvoje: podle Rényiova rozvoje jednitky dg(1).



Konec¢né (3-rozvoje
(-celd &isla:
Lg = {£x| (X)@ = by ---bibge, k € No}

Konetné (-rozvoje:

<1
Fin(8) = ﬁzﬁ
k=0



Konec¢né (3-rozvoje
(-celd &isla:
Lg = {£x| (X)/g = by ---bibge, k € No}

Konetné (-rozvoje:
<1
me:Uﬁ%
k=0

Aritmetika: Zg okruh pouze pro 3 € N
Fin(3) obecn& taky neni okruh

Def: 3 ma finiteness property, kdyz Fin(3) je okruh, ekvivalentng,
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fZ_i_i
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Aritmetika

Nutnd podminka (Frougny, Solomyak):

(8 ma finiteness property = [ je Pisotovo ¢&islo



Aritmetika

Nutnd podminka (Frougny, Solomyak):

(8 ma finiteness property = [ je Pisotovo ¢&islo
Postalujici podminky na tvar dg(1) = tito...tm:

t1 > tp > -+ >ty (Frougny, Solomyak)

t; >ty + -+ + ty (Hollander)



Aritmetika

Nutnd podminka (Frougny, Solomyak):

(8 ma finiteness property = [ je Pisotovo ¢&islo
Postalujici podminky na tvar dg(1) = tito...tm:

t1 > tp > -+ >ty (Frougny, Solomyak)

t; >ty + -+ + ty (Hollander)
Mira ‘sloZitosti’ aritmetickych operaci:

Le ;== min{k e N|Zg+ ZgNFin(B) C ﬁZg}
Lg = min{k € N|Zg Zs NFin(8) C 5Zg}



Ptiklad: zlaty fez 7 = 1(1 + v/5)

k
L = {ﬂ:ZX,'Ti
i=0

Z, =+{0, 1L, 7,722+ 1,3, B3+ 1,3+, 74+ 1)

Xj € {0, 1}, XiXjiy1 = 0}

1 1/7 1 1 1/7 1 1/7 1 1
H\/\AA/\/—’\/\AA

0 1 T 7'2 2—1—1 7‘3 3+1 73—1—7' 7‘4 T4+1



Ptiklad: zlaty fez 7 = 1(1 + v/5)

k
L = {ﬂ:ZX,'Ti
i=0

Z, =+{0, 1L, 7,722+ 1,3, B3+ 1,3+, 74+ 1)

Xj € {0, 1}, XiXjiy1 = 0}

1 1/7 1 1 1/7 1 1/7 1 1
H\/\AA/\/—’\/\AA

0 1 T 7‘2 2—1—1 7‘3 3+1 7'3—|—7' 7‘4 7‘4+1
Kdédovénim délek vzdélenosti 1+ a, 1/7 — b vznikne slovo
abaababaa - - -
Fibonacciho Yetézec, sturmovské slovo generované substituci

a+— ab, b— a



Geometricka reprezentace t-celych ¢isel

Plati:

720 = {a+br

a,bcZ, a— f S (—1,7')} N [0, +00)



Geometricka reprezentace t-celych ¢isel

Plati:

7z° = {a+br

abeZ,a—2e(-1,7)} N [0,4+)

Algebraicky popis:
T=3(1++5), 7" =1(1-V5)=—-1 koteny x> —x—1

Z + 17 =: Z[r] okruh celych &isel
télesa Q(v/5) = {a+ bV5 | a,bc Q}



Geometricka reprezentace t-celych ¢isel

Plati:

720 = {a—l—bT‘a,beZ,a—fe(—lﬁ)} N [0, +o0)

Algebraicky popis:
T=3(1++5), 7" =1(1-V5)=—-1 koteny x> —x—1

Z + 17 =: Z[r] okruh celych &isel
télesa Q(v/5) = {a+ bV5 | a,bc Q}

Zobrazeni x=a+breZlr] — x'=a+br
je automorfismus t&lesa Q(v/5), tj. (x+y) = x +y', (xy) = xy'.



Geometrie obecné

B > 1 Pisotovo ¢&islo ¥adu d, tj. algebraické celé .
se sdruzenymi koteny 5() i =2, ... d, kde |3()] < 1.



Geometrie obecné

(G > 1 Pisotovo &islo ¥adu d, tj. algebraické celé '
se sdruzenymi koteny 5() i =2, ... d, kde |3()] < 1.

Vhodné projekce Z9 dava
2B =Z+BZ+ -+ 5772,

co? je podokruh télesa Q(B) (= Q+ BQ +--- + 3971Q).



Geometrie obecné

(G > 1 Pisotovo &islo ¥adu d, tj. algebraické celé '
se sdruzenymi koteny 5() i =2, ... d, kde |3()] < 1.

Vhodné projekce Z9 dava

Z[B):=Z+BL+---+ 3972,
co? je podokruh télesa Q(B) (= Q+ BQ +--- + 3971Q).
Isomorfismus téles Q(3) — Q(5))
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Geometrie obecné

(G > 1 Pisotovo &islo ¥adu d, tj. algebraické celé '
se sdruzenymi koteny 5() i =2, ... d, kde |3()] < 1.

Vhodné projekce Z9 dava

Z[B):=Z+BL+---+ 3972,
co? je podokruh télesa Q(B) (= Q+ BQ +--- + 3971Q).
Isomorfismus téles Q(3) — Q(5))

x = apt+a1 B+ +ag_189 "t — xU) = ag+a1 80+ - 4ay_1(81))I1

Pro f-cel4 tisla plati:  Zs C Z[5], 1. Ize provést Z\) .



Rauzyho fraktal
Je-li x = Y1 o bj¥ € Zg, pak

B i j_M
) = \Zb(ﬁ( Y < ?}”‘”'(ﬁ”"—1—\@«»,’

tj. mnoZina {\x(i)\ ’X € Zg} je omezend pro kazdé i =2, ...,

— tzv. Rauzyho fraktal



Rauzyho fraktal pro 3 = 7

(27°) = {x T(X)s = bi -~ bboe} = [1,7]




Rauzyho fraktal pro 3 = 7

(27°) = {x T(X)s = bi -~ bboe} = [1,7]

Podle suffixi rozvoje:

{x"| (x)g = bx -~ by00e}



Rauzyho fraktal pro 3 = 7

(Z7°) = {x [ (x)p = bk~ -~ biboe}’ = [-1,7]
Podle suffixi rozvoje:

{x"| (x)s = b - - b200e} = ( 2Z>0) i2

(Zz°) € (=1/7%,1/7)



Rauzyho fraktal pro 3 = 7

(Z7°) = {x [ (x)p = bk~ -~ biboe}’ = [-1,7]
Podle suffixi rozvoje:
(¥ | (x)g = by b00e} = (r222°)

{x|(x)g = bk b0le} = (Tzszo + 1) =

/

(Zz°) € (=1/7%,1/7)

~ 3
I\)‘H

1
= (22 +1e 1/n7)



Rauzyho fraktal pro 3 = 7

(27°) = {x T(X)s = bi -~ bboe} = [1,7]

Podle suffixi rozvoje:

(X' | (x)5 = bx - bo00e} = (722720)' — S (22% e (~1/72,1/7)

{x| (x)s = by b0le} = (722;0 n 1) _

~ 3
I\)‘H

1
= (22 +1e 1/n7)

!
{x | (x)5 = bk - by10e}’ = (T3Z$0 +T> _
1
=3

T

(22%) - L € (-1,-1/7)



Rauzyho fraktal pro 3 = 7

(ZTZO)/ = {x|(x)s = by --- bibge} = [~1,7]

Podle suffixi rozvoje:

1
{x"| (x)g = b -+ b200e} = 2Z>0) ? (220Y

( e (~1/72.1/7)
{x| (x)s = bx - b0le} = ( 2720 4 1)’ _

-5

(-

(22°%) +1€ (1/7,7)
{x | (x)s = b - bp10e} = 3Z>0+T> _

1

>0y/ 2

—;(Z; ) = —€(-1-17)

-1 ~1/7? 1/7 -
|

\ |
f (Z%O].O.)/ f (Z%OOO.), f (Z%OO]_.)/ 1




Dlazdéni prostoru

Pro Tribonacci &islo 3 > 1, koten x3 — x2 — x — 1, je 3@ = ).

Rauzyho fraktdl {x() | x € ZEO} cC

Obrazky...



(-fetézové zlomky



Ret&zové zlomky - klasické

PoloZz aig = a. Pak pro j € Ny délej

aj = aj + , kde aj:[aj].

Qj+1

Konec pro «a; € Z.



Ret&zové zlomky - klasické

PoloZz aig = a. Pak pro j € Ny délej

aj = aj + , kde aj:[ozj].

Qjt+1
Konec pro «a; € Z.

Znatime o = [ag, a1,...,an|, resp. «=l[ag,a1,...,aj,...].



Ret&zové zlomky - klasické

PoloZz aig = a. Pak pro j € Ny délej

Qj=aj+ —, kde aj:[aj].
Qjt+1
Konec pro «a; € Z.
Znatime o = [ag, a1,...,an|, resp. «=l[ag,a1,...,aj,...].
Snadno:
1

a:[ao,al,...,an]:a0+—1 = acQ.

a +

1



Ret&zové zlomky - klasické

PoloZz aig = a. Pak pro j € Ny délej

aj = aj + — kde aj:[aj].
Qjt+1
Konec pro «a; € Z.
Znatime o = [ag, a1,...,an|, resp. «=l[ag,a1,...,aj,...].
Snadno:
1

a:[ao,al,...,an]:a0+—1 = aeQ.

at+——r

1

an

o =|ag,...,ak, akt1,---,ak+r]] = « je kvadratické nad Q.



Ret&zové zlomky - klasické

PoloZz aig = a. Pak pro j € Ny délej

aj = aj + — kde aj:[aj].
Qjt+1
Konec pro «a; € Z.
Znatime o = [ag, a1,...,an|, resp. «=l[ag,a1,...,aj,...].
Snadno:
1
a:[ao,al,...,an]:a0+—1 = acQ.
an+——
1
an
o =|ag,...,ak, akt1,---,ak+r]] = « je kvadratické nad Q.

Opa&né implikace trochu hor¥i.



Eukleidiiv algoritmus pro fetézovy zlomek _
PoloZ ry :=r, sp :=s, ap := [ro/s0]. Pak

. n to 1
ro = aopso + to, Y. —=a+_—-—=a+ 5 -
50 50 %



Eukleidiiv algoritmus pro fetézovy zlomek _
PoloZ ry :=r, sp :=s, ap := [ro/s0]. Pak

. h to
ro = aopso + to, ty., —=a+—=a+ .
S0 50 %

Poloz r := sp, s1:= ty = ro — agso, a1 := [r1/s1]. Pak

. h to
n =ays + t1, t). —=a+—=a+ = -
S0 S0



Eukleidiiv algoritmus pro fetézovy zlomek _

PoloZ ry :=r, sp :=s, ap := [ro/s0]. Pak

. h to 1
ro = aps + to, ty. 7:‘30_{—7:30'}_50
50 So 5
Poloz rn =5, S1:=ty=r — apgs, a1 := [f1/51]. Pak
. ) to 1
n =ais +t, tj. —=a+—=a0+ 5 -
S0 S0

Pro i > 1 délej:

r
(riysi) = (rig1,8i41) == (si,ri — aisi), kde a; = [ '] :

ProtoZe sy > s3 > --- > 0, algoritmus skon&i,

tj. £ =[ao0,a1,...,an] pro n&aké n € N.



Retézové zlomky - zobecnéné

PoloZz aig = av. Pak pro j € Ny délej

aj = aj + , kde aj:[aj]g.

Qj+1

Konec pro a; € Zg.



Retézové zlomky - zobecnéné

PoloZz aig = av. Pak pro j € Ny délej

aj = aj + , kde aj:[aj]g.

Qj+1
Konec pro a; € Zg.

Znatime o = [ag, a1, ...,an|p, resp. «=l[ag,a1,...,aj,...]s.



Retézové zlomky - zobecnéné

PoloZz aig = av. Pak pro j € Ny délej

o =aj+——, kde a = [aj]s.
Qj+1
Konec pro a; € Zg.
Znatime o = [ag, a1, ...,an|p, resp. «=l[ag,a1,...,aj,...]s.
Snadno?77?:
1
a=lao,ay,....als =0+ ———F— = el
at+——r
1



Retézové zlomky - zobecnéné

PoloZz aig = av. Pak pro j € Ny délej

o =aj+——, kde a = [aj]s.
Qj+1
Konec pro a; € Zg.
Znatime o = [ap, a1,...,an|p, resp. «=lag,a1,...,aj,...]5.
Snadno?77:
1
o =[ag,a1,...,an]s = o+t———7F— = acn
a+——
1
an

Coje {x/y | x,y €Zg, y #0} =1 Zy/Zg zak???



Podil 3-celych cisel
Pro algebraické celé &islo 3 je Zg C Z[f3]. Proto

Zy - 2ol _

z, < zg ~ )



Podil 3-celych cisel
Pro algebraické celé &islo 3 je Zg C Z[f3]. Proto

Zs _ 2B _
Zs " Z[B]

(PYesné: f pro x,y € Zg pat¥i do podilového t&lesa okruhu Z[5],
coz je minimdlni t&leso obsahujici Q a [3.)

Q(B)-
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Podil 3-celych cisel
Pro algebraické celé &islo 3 je Zg C Z[f3]. Proto

Zs _ 2B _
Zs " Z[B]

(PYesné: f pro x,y € Zg pat¥i do podilového t&lesa okruhu Z[5],
coz je minimdlni t&leso obsahujici Q a [3.)

Q(B)-

Naopak:
Kazdé o« € Q(fB) lze zapsat jako a = f kde x,y € Z[5], y # 0.
Pokud Z[g] C Fin(f), pak existuje j € N tak,ze

; : ) x¥ ZLg
x#, yB €Zg, t, a=— € .
g yB  Zg



Podil 3-celych cisel
Pro algebraické celé &islo 3 je Zg C Z[f3]. Proto

Zs _ 2B _
Zs " Z[B]

(PYesné: f pro x,y € Zg pat¥i do podilového t&lesa okruhu Z[5],
coz je minimdlni t&leso obsahujici Q a [3.)

Q(B)-

Naopak:
Kazdé o« € Q(fB) lze zapsat jako a = f kde x,y € Z[5], y # 0.
Pokud Z[g] C Fin(f), pak existuje j € N tak,ze

; : ) x¥ ZLg
x#, y# € Zg, t, a=— € .
g yB  Zg

Proto Zg/Zg = Q(/3) jen pro 3 s finiteness property!



Konecnost 3-fetézového zlomku

Vime tedy: a=lag,...,an|lpg = acQ(pf).

Otdzka (smysluplnd jen pro (3 s finiteness property):
Je-li v € Q(0), je p-Fetézovy zlomek o kone&ny?



Konecnost 3-fetézového zlomku

Vime tedy: a=lag,...,an|lpg = acQ(pf).
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Konecnost 3-fetézového zlomku

Vime tedy: a=lag,...,an|lpg = acQ(pf).

Otdzka (smysluplnd jen pro (3 s finiteness property):
Je-li v € Q(0), je p-Fetézovy zlomek o kone&ny?
Jak ho viibec potitat?

Jako d¥ive pro i > 1:

(r,-,s,-) — (r,-+1, SiJrl) = (S,', ri — a,-s,-), kde a; = [r,-/s,-]ﬂ ?



Konecnost 3-fetézového zlomku

Vime tedy: a=lag,...,an|lpg = acQ(pf).

Otdzka (smysluplnd jen pro (3 s finiteness property):
Je-li v € Q(0), je p-Fetézovy zlomek o kone&ny?
Jak ho viibec potitat?

Jako d¥ive pro i > 1:
(r,-,s,-) — (r,-+1, SiJrl) = (S,', ri — a,-s,-), kde a; = [r,-/s,-]ﬂ ?

Nel Pozor! r; — ajs; ¢ Zg.
Ale: M : tak, ze pM(r; — a;js;) € Zg.



3-Eukleidiiv algoritmus
Pokud r = as + t, kde a = [r/s]g, t = r — as,

r
S S



3-Eukleidiiv algoritmus
Pokud r = as + t, kde a = [r/s]g, t = r — as,

r_ +t_+ =a+
s 2T574 %73 BMs

Fajn, takze pro i > 1:
(rivsi) = (ris1,sip1) = (B8Ysi, BY(ri—ajsi)) , kde aj = [ri/si]; -

Jenze!l  Neklesaji jmenovatelé. Bude to konetné?



Ptiklady pro T

Necht r = 73, s = 72 + 1. Pak

73 T2+7'

— 14y
241 71241 +7'2—i—1




Ptiklady pro T

Necht r = 73, s = 72 + 1. Pak

73 _T2+7’_1+ 71 14
241 241 241

V prvnim kroku [r/s], = 1. Proto

t=r—as=71>—(r’+1)=7-1




Ptiklady pro T

Necht r = 73, s = 72 + 1. Pak

73 _T2+7’_1+ 71 14
241 241 241

V prvnim kroku [r/s], = 1. Proto
t=r—as=71>—(r’+1)=7-1

Nutno volit M =1, tj.

(ros)= (72 +1) = (7s,7(r —as)) = (7> +7.1).



Ptiklady pro T

Necht r = 73, s = 72 + 1. Pak

73 _T2+7’_1+ 71 14
241 241 241

V prvnim kroku [r/s], = 1. Proto
t=r—as=71>—(r’+1)=7-1

Nutno volit M =1, tj.

(rs)= (7 41) = (rs,7(r-as)) = (7 +7.1).

V dal§im kroku (73 +7,1) — (1,0).



Ptiklady pro T

Necht r = 73, s = 72 + 1. Pak

73 _T2+T_1+ 1 14 1 14 1
24+1 241 241 241 sS4

V prvnim kroku [r/s], = 1. Proto

t=r—as=71"—(r?+1)=17—-1=-.
7—
Nutno volit M =1, tj.

(r,s) = (3,7 +1) (rs,7(r — as)) = (34 7,1).

V dal§im kroku (73 +7,1) — (1,0).
5 s T 3
Ret&zovy zlomek 2 1,77 +7],.



Ptiklady pro T

Necht r=7" + 75+ 7, s =7% + 72+ 1. Pak

T7+T5+7'_ 2+1+72+1+7’_3
7_4_’_72_'_1—7' 7—4_|_7-2+1'



Ptiklady pro T

Necht r=7" + 75+ 7, s =7% + 72+ 1. Pak

T7+75+7'_ 2+1+7'2+1+7'_3
T4+7'2+1_T 7—4_|_7-2+1'

Méame [r/s]; =71?4+1,t=r—as=7°+1+7"3 aproto M =3,

(r,s)=(r"+7m° +7,7* + 72 +1)
!
(P3s, 73 (r—as))=(r" + 7+ 3, 7P+ 3+ 1).

Pozor! jmenovatel nekles3!



T-Eukleidiv algoritmus

Plat: Pro vechna 0 < r,s € Z; je 73(r —[r/s]gs) € Zj.

diikaz pomoci (ZTZO)/ e (-1,7).



7-Eukleidiiv algoritmus
Plat: Pro vechna 0 < r,s € Z; je 73(r —[r/s]gs) € Zj.
diikaz pomoci (ZTZO)/ e (-1,7).
Do ptedpisu
(rivsi) + (rip1,siv1) = (TMs;, 7™™(ri — ais;)) , kde a; = [ri/si],

volim vzdy nejmensi mozné M € {0,1,2,3}.

Jak zjistit kone€nost, kdyZ neklesaji jmenovatelé?
(ngkdy 7™ (r; — ajs;) > s;)



T-Eukleidiv algoritmus

Pro x € Zg s rozvojem (x)3 = Xj - - - X1 X0 ® X_1 - - X_; oznatme

ox):=k+k+1.



T-Eukleidiv algoritmus

Pro x € Zg s rozvojem (x)3 = Xj - - - X1 X0 ® X_1 - - X_; oznatme
ox):=k+k+1.
Pro r,s € Zg oznatme

Or,s):=40(r)+¢(s)—1.



T-Eukleidiv algoritmus

Pro x € Zg s rozvojem (x)3 = Xj - - - X1 X0 ® X_1 - - X_; oznatme
ox):=k+k+1.

Pro r,s € Zg oznatme

Or,s):=40(r)+¢(s)—1.

Pro pary (rit1,si+1) == (TMs;, 7™™(ri — ajs;)) pak plati

Uriz1,siv1) < Uriysi)+2M < (ri,si))+2(Le + Lg) .



T-Eukleidiv algoritmus

Pro x € Zg s rozvojem (x)3 = Xj - - - X1 X0 ® X_1 - - X_; oznatme
ox):=k+k+1.

Pro r,s € Zg oznatme

Or,s):=40(r)+¢(s)—1.

Pro pary (rit1,si+1) == (TMs;, 7™™(ri — ajs;)) pak plati

Uriz1,siv1) < Uriysi)+2M < (ri,si))+2(Le + Lg) .

Pro = 7 je obecn& {(rit1,si+1) < (ri,si) + 6, ale |ze detailngji
analyzovat.



Zména £(r;, s;) v 7-Eukleidové algoritmu

T

-

®
/ 5\

E Ex CE._~EBJo
1 _2




Zména £(r;, s;) v 7-Eukleidové algoritmu

.
E3
1 3
L
/2 \
E E ) EJo
—2
=
~1
-1 11 7

U(ri,si), i > 0, je omezené, je tedy pouze kone&n& mnoho moznosti
na hodnotu r;/s;.



Zména £(r;, s;) v 7-Eukleidové algoritmu

.
E3
1 3
L
/5 \
E E ) EJo
—2
=
~1
-1 11 7

U(ri,si), i > 0, je omezené, je tedy pouze kone&n& mnoho moznosti
na hodnotu r;/s;.

= r/s ma kone&ny nebo posléze periodicky T-fetézovy zlomek.



Zména £(r;, s;) v 7-Eukleidové algoritmu

.
E3
1 3
L
/5 \
E E ) EJo
—2
=
~1
-1 11 7

U(ri,si), i > 0, je omezené, je tedy pouze kone&n& mnoho moznosti
na hodnotu r;/s;.

= r/s ma kone&ny nebo posléze periodicky T-fetézovy zlomek.

Kone&nost



Zména £(r;, s;) v 7-Eukleidové algoritmu

.
E3
1 3
L
/5 \
E E ) EJo
—2
=
~1
-1 11 7

U(ri,si), i > 0, je omezené, je tedy pouze kone&n& mnoho moznosti
na hodnotu r;/s;.

= r/s ma kone&ny nebo posléze periodicky T-fetézovy zlomek.

Koneénost jesté vétsi patlacka, ale plati!
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>

(-fetézovy zlomek Ize definovat pro viechna 3 > 1.

Pro 3 alebraické celé plati:
Je-li B-fetézovy zlomek &isla a kone¢ny, pak a € Q(/3).

Aby {x/y | x,y € Zg,y # 0} = Q(3), musi platit finiteness
property.

Pro g = 7 plati:
Je-li @ € Q(7), pak T-Fetézovy zlomek &isla « je kone&ny.

Neumime zobecnit. Rozhodné neplati pro vsechna 3 s

finiteness property.
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Shrnuti
> [3-fetézovy zlomek lze definovat pro viechna g > 1.

» Pro (3 alebraické celé plati:
Je-li B-fetézovy zlomek &isla a kone¢ny, pak a € Q(/3).

> Aby {x/y | x,y € Zg,y # 0} = Q(3), musi platit finiteness
property.

» Pro 0 =7 plati:
Je-li @ € Q(7), pak T-Fetézovy zlomek &isla « je kone&ny.

» Neumime zobecnit. Rozhodné& neplati pro viechna 3 s
finiteness property.
P¥iklad: [ kofen x? —4x — 1, B =2+ /5 = 73.
Mime Q(8) = Q(7) = Q(V/5).

[-Yet&zovy zlomek zlatého Yezu je 7 = [1]g ... nekoneZny!

» Je aspoi (-fet&zovy zlomek &isla z Q() vzdy posléze
periodicky, kdyZ ne koneény?
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Neni mi jasné

» Jednoznaénost.
» Konvergence.
> Algoritmus hledani §-celé &asti &isla z Q(5) = Zg/Zg.

» Pro kterd (3 je jesté (-fetézovy zlomek zlatého Yezu roven
T=[1]s?



Dékuji za pozornost.



